
    

Η Τρίτη Κινητικότητα του Προγράμματος ERASMUS+ διεξήχθη με επιτυχία στο πλαίσιο 

του Project «Raising Youth Generation Through Financial Literacy» - Sustainability 

(RaY.GeT.FiL) 

Μεταξύ 29 Σεπτεμβρίου και 4 Οκτωβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η τρίτη κινητικότητα στο Αγρίνιο 

- Ελλάδα ως μέρος του project Μεγαλώνοντας τη Νέα Γενιά μέσω του Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού, με υποθέμα τη Βιωσιμότητα, για τη συγκεκριμένη κινητικότητα. 

 

Οι στόχοι της κινητικότητας που ονομάζεται «Sustainability»  ήταν: 

• αλλαγή καταναλωτικών συνηθειών και τρόπου ζωής.  

• ευαισθητοποίηση σχετικά με τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος.  

• επιλογή επαναχρησιμοποιούμενων ή φιλικών προς το περιβάλλον υλικών, μείωση των 

απορριμμάτων και ανακύκλωση για εξοικονόμηση πόρων.  

• ενσωμάτωση προσεγγίσεων αειφορίας στις φυσικές και ανθρωπιστικές επιστήμες. 

 Έτσι, αυτή η κινητικότητα συνδύασε τις ιδέες σχετικά με τον τρόπο προώθησης φιλικών προς το 

περιβάλλον δραστηριοτήτων και την ενσωμάτωση μιας εναλλακτικής, πιο πράσινης προσέγγισης για 

την οικονομική ανάπτυξη με τη συμμετοχή των μαθητών/τριών σε βιωματικές δραστηριότητες. 

Οι δραστηριότητες πραγματοποιήθηκαν στο  1ο ΕΠΑΛ Αγρινίου, στο Πανεπιστήμιο Πατρών – Τμήμα 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων στο Αγρίνιο, καθώς και στο Εμπορικό Επιμελητήριο 

Αιτωλοακαρνανίας. 

Στην κινητικότητα συμμετείχαν: 

 First School of Economics, Ζάγκρεμπ, Κροατία – εκπαιδευτικοί: Zorica Hrgovčić, Romana Rusek, 

μαθητές: Petar Kraljević, Jakov Štefec  

 Tuzla Uğur Anatolian High School, Κωνσταντινούπολη, Τουρκία - εκπαιδευτικοί: Gülistan 

Özdemir,  Ebru Yilmaz, μαθητές: Sude Selen Mercan, Özgül şebnem Gençtürk. 

 Mehmet Emin Resulzade Anadolu Lisesi, Άγκυρα, Τουρκία - εκπαιδευτικοί: Figen Erdoğan, 

Meryem Atıcı, μαθητές: Batuhan Onat, Denys Baştan 

 Escola Profissional de Campanhã, Πόρτο, Πορτογαλία – εκπαιδευτικοί Andreia Alves, Ana Luísa 

Costa Ferreira μαθητές: Hugo Silva, Gabriel Carmeu. 

  1o ΕΠΑΛ Αγρινίου, Αγρίνιο, Ελλάδα - εκπαιδευτικοί: Θεοδώρα Σίμου, Αικατερίνη Τούσκα, 

μαθητές: Άγγελος-Ανδρέας Μαλεσιάδας, Θωμάς Σόρκος, Ελένη Κάντζου, Χριστίνα 

Γαλανοπούλου, Φρειδερίκη Τσούμα, Αλεξάνδρα Φράγκου, Θεοφάνης Σωτηρόπουλος, Σοφία 

Σωτηροπούλου, Σπυρίδων Καλπουζάνης, Βελισάριος Στάθης, Τιμολέων Ντέμος, Ελπίδα 

Πιστιόλη, Γεωργία Τσιούμα, Γεωργία Τσίγκα. 

 

Την πρώτη ημέρα της κινητικότητας, 29 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης των 

δραστηριοτήτων. Τους συμμετέχοντες υποδέχθηκαν θερμά η διευθύντρια του 1ου ΕΠΑΛ Αγρινίου 



Συρόκου Ελένη, οι συντονίστριες του έργου Σίμου Θεοδώρα και Τούσκα Αικατερίνη, καθώς και ο 

εκπρόσωπος του Δήμου Αγρινίου, Γιαννιώτης Παναγιώτης. Οι μαθητές πραγματοποίησαν ένα 

εορταστικό πρόγραμμα στο οποίο παρουσίασαν τις επερχόμενες δραστηριότητες. Οι συμμετέχοντες 

ξεναγήθηκαν στο χώρο του σχολείου και των εργαστηρίων του Εργαστηριακού Κέντρου (Ε.Κ.) από τον 

διευθυντή του ΕΚ κύριο Κομπορόζο Γεώργιο. Στη συνέχεια, οι μαθητές παρουσίασαν τη χώρα, την πόλη 

και το σχολείο από τον οποίο προέρχονται. Μετά την τελετή, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν το 

Αρχαιολογικό Μουσείο Αγρινίου. Ακολούθησε γεύμα και το απόγευμα περιήγηση στην πόλη και 

επίσκεψη στην έκθεση στην Παλιά Λαχαναγορά με θέμα: «Περιβάλλον και κλιματική αλλαγή». Στη 

συνέχεια, οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν παρουσίαση όπου ενημερώθηκαν για τη λειτουργία της 

ξενοδοχειακής μονάδας ΜΑΡΠΕΣΣΑ ως βιώσιμη ξενοδοχειακή μονάδα και τους τρόπους διαχείρισης 

απορριμμάτων της, από τον ιδιοκτήτη της κύριο Πιστιόλα Κωνσταντίνο. 

  

  

 

 



        

       

 

Τη δεύτερη μέρα της κινητικότητας, τους συμμετέχοντες υποδέχθηκε ο κύριος Μπεληγιάννης Γρηγόριος, 

πρόεδρος του τμήματος  Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πατρών-Αγρίνιο, 

όπου και παρακολούθησαν  εισηγήσεις του καθηγητή Καραμπάγια Ιωάννη με θέμα: «Ανακύκλωση και 

περίεργα τρόφιμα», καθώς και των τελειόφοιτων φοιτητριών Ταρζηνίας Αγγελάρη και Ελπίδας 

Γεωργιάδη για «Νέα Οικολογικά – Καινοτομικά Προϊόντα Διατροφής» υπό την επίβλεψη της 

καθηγήτριας Όλγας Μαλισόβα. Στη συνέχεια, ξεναγήθηκαν στους χώρους και τα εργαστήρια του 

πανεπιστημίου από την κυρία Κατερινοπούλου Αικατερίνη. Οι μαθητές μέσα από δραστηριότητες 

υπολόγισαν το οικολογικό τους αποτύπωμα σε «διεθνείς» ομάδες και τέλος συμμετείχαν σε ένα παιχνίδι 

kahoot για τη «Βιωσιμότητα».  



 

   

    

Ακολούθησε επίσκεψη και ξενάγηση στην επιχείρηση παραγωγής τροφίμων AGRINO ΑΕΒΕ καθώς και  

προσφορά προϊόντων της επιχείρησης. 

 



Το απόγευμα ακολούθησε περιήγηση στη λίμνη Τριχωνίδα. 

 

Στις 2 Οκτωβρίου 2024, μαθητές και εκπαιδευτικοί διερχόμενοι από το Αιτωλικό, τις Αλυκές 

Μεσολογγίου και την Τουρλίδα, επισκέφτηκαν την Αρχαία Ολυμπία, όπου ξεναγήθηκαν στο 

αρχαιολογικό μουσείο και τον αρχαιολογικό χώρο, αλλά και συμμετείχαν βιωματικά σε δραστηριότητες.  

    

       

Τέλος, η πολιτιστική εκδρομή έκλεισε με επίσκεψη στην Ναύπακτο. 

 



Οι δραστηριότητες της τελευταίας μέρας της κινητικότητας υλοποιήθηκαν στο Εμπορικό Επιμελητήριο 

Αιτωλοακαρνανίας. Οι μαθητές, αφού ξεναγήθηκαν στο χώρο,  παρακολούθησαν ενημερωτική εισήγηση 

από τον εκπρόσωπο του Εμπορικού Επιμελητηρίου, κύριο Ρόμπολα Γεώργιο, σχετικά με τις βιώσιμες 

επιχειρήσεις της περιοχής και τον αγροδιατροφικό πλούτο του τόπου μας. Δημιούργησαν 

ομαδοσυνεργατικά κατασκευές από ανακυκλώσιμα υλικά και έφτιαξαν αφίσα με κανόνες για το σπίτι και 

το σχολείο για μια βιώσιμη ζωή. 

    

Τέλος, δόθηκαν βεβαιώσεις συμμετοχής και αναμνηστικά δώρα από το σχολείο υποδοχής και τον 

εκπρόσωπο του Εμπορικού Επιμελητηρίου.  

Το βράδυ παρατέθηκε δείπνο με το οποίο ολοκληρώθηκε αυτή η κινητικότητα. 

Ευχαριστούμε:   

 τον κύριο Κομπορόζο Γεώργιο για την ξενάγηση στο Εργαστηριακό Κέντρο 

 τον πρόεδρο του Πανεπιστημίου Πατρών του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων – 

Αγρινίου για την παραχώρηση του αμφιθεάτρου καθώς και τους καθηγητές Καραμπάγια Ιωάννη, 

Μαλισόβα Όλγα και τις φοιτήτριες Ταρζηνία Αγγελάρη και Ελπίδα Γεωργιάδη  για τις παρουσιάσεις 

των αποτελεσμάτων των ερευνητικών εργασιών τους  

 τον κύριο Πιστιόλα Κωνσταντίνο για την παρουσίαση στο Hotel Marpessa & Resort SPA 

 την επιχείρηση AGRINO ΑΕΒΕ για την ξενάγηση και προσφορά προϊόντων της 

 το Εμπορικό Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας και τον πρόεδρό του κ. Τσιχριτζή Παναγιώτη για την 

εξαιρετική φιλοξενία, καθώς και τον κ. Ρόμπολα Γεώργιο για την υποστήριξη της δράσης μας 

Όλοι οι εταίροι συμφώνησαν ότι η κινητικότητα ήταν άριστα οργανωμένη και ότι, εκτός από τα 

προσδοκώμενα αποτελέσματα του έργου, επιτεύχθηκε μεγάλη σύνδεση μεταξύ των εταίρων. 

Ευχαριστούμε πολύ όλους όσους βοήθησαν στην υλοποίηση της κινητικότητας με την προσφορά τους. 

 
** Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης 
δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των 

συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 
των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 


